



«ЗАГРАНИЦА нам поможет!» — убеждал прохиндей Бендер незадачливых «патриотов», внесших финансовую лепту в тайный «Союз меча и орала». И много десятилетий фраза эта носила на себе налет некоего скептицизма. А вот жители домов №59а, 86 и 88а по улице Некрасова, измученные регулярными в последние годы перебоями в теплоснабжении, подобной иронии уже не разделяют. Сегодня в их квартирах радиаторы такие расклеванные, будто здания только только сдали в эксплуатацию. И помогла заменить теплосистемы именно... «заграница».

ЛЕЙЛА Якубова, управляющая ОСМД «Строитель», в состав которого входят ранее многострадальные дома, скромно, но довольно улыбается:

— В квартирах жарко, словно летом, во-первых, потому, что в этом году вообще хорошо топят. Котельные держат постоянную температуру согласно графику. Они обязаны давать утвержденную норму — и они ее дают. Но главное, конечно, то, что заменены трубы в подвалах. Благодаря Программе развития ООН. Представители ПРООН проводили в городе семинар, объяснили, какие дома, по каким критериям попадают под их «спонсорство». Рассматривались дома, которым больше 20-ти лет. Мы подготовили техническую документацию, оформили заявку...

Представители ПРООН сначала лично проверили все объекты, представленные на соискание гранта. И только после этого пришли деньги на проведение работ. 10 процентов средств составили финансы ОСМД, остальные 90 поделили: 45 процентов средств поступило от ПРООН, 45 — из городского бюджета. Вышло в итоге 40 с полови-

ПРОЕКТЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ

тиционной политики и внешнеэкономических связей Евпаторийского городского совета Сергея ШЕВСКОГО подробнее объяснить, что же это за проект такой — ПРООН, и как привлечь внимание бескорыстных инвесторов?

— Программа развития ООН работает в Евпатории с 2008 года. В Украине — с

5 ОСМД; 17 общеобразовательных учебных заведений (419 классов), в которых учатся более 9900 детей, и 18 дошкольных учреждений (142 группы), которые посещают более 3200 детей. Так что работы хватит...

Важнейшей задачей ставится повышение эффективности органов местного управления,

А вот если в школе не функционируют туалет, актовые залы, спортзалы, мы найдем средства на ремонт. Это — насущная необходимость, чтобы дети могли учиться в нормальных условиях...»

Программа развития партнерства Евпаторийской громады с «Программой развития ООН на 2011 год» способствует

могут реализовывать проекты строительства, капитального ремонта и реконструкции крыш, систем водоснабжения, отопления, канализации, газоснабжения, утепления домов, установка пластиковых окон, общедомовых приборов учета, сооружения детских и спортивных площадок и так далее. Мировой опыт показывает, что надлежащее содержание общественного имущества наилучшим образом способна обеспечить именно та громада, которая сделала собственный финансовый и трудовой вклад в реализацию проекта.

— Проекты организаций, — говорит С.Шевский, — должны быть реалистичными и технически осуществимыми. Организация сама должна быть способна реализовать свой проект. Результаты реализации проекта должны нести явный социальный и экономический эффект; участие в реализации проекта должны принять не менее 80 проц. членов громады, должны быть учтены интересы и участие малообеспеченных граждан и лиц с ограниченными возможностями. Организация громады должна обеспечивать устойчивость полученных результатов (содержать и обслуживать проект за счет собственных средств, накапливать необходимые средства для капитального ремонта и т.п.).

— Думаю, — заключает наш разговор Сергей Валентинович, — постепенно общими усилиями наведем в городе порядок. Может, тогда и до бассейна в «Журавлик» руки дойдут...

Т. Дугиль.

«Заграница» помогла.

И готова помогать дальше — тем, кто умеет работать и жить по средствам

ной тысяч от «заграницы», столько же — от города, 9 тысяч — за счет платежей жильцов. Деньги получали постепенно, по мере продвижения работы.

Интересно, что в минувшем 2010 году попали в этот проект только дом №86, введенный в эксплуатацию 32 года назад, и дом номер 88а, который немалого «моложе» соседа. Основное направление — школы и детские сады.

ПОЛАГАЯ, что вышеизложенная приятная новость вызовет интерес обитателей панельных многоэтажек, пока не попавших в поле зрения эмиссаров ООН, редакция «ЕЗ» попросила главного специалиста отдела стратегического планирования и инвестиционной политики главного управления инвез-

2007-го, — рассказывает Сергей Валентинович. — 18 сентября 2009 года состоялось подписание договора о партнерстве между Программой развития ООН и Евпаторийским городским советом. Используя подход социальной мобилизации, Программа развития Организации Объединенных Наций оказывает поддержку организациям жителей (громад) в реализации проектов с целью развития местного самоуправления при участии жителей, результатом чего является улучшение качества жизни в городе. Расчитан проект не на один год. В Евпатории нынче — 1206 многоквартирных домов, в которых 31550 квартир, 369 домовых комитетов, 73 ОСМД, которые обслуживают 75 домов общей площадью 156 тысяч кв.м, в процессе создания

развитие институционального потенциала органов местного самоуправления, активизация жителей для решения вопросов местного развития путем общественно-государственного партнерства. Главными «донорами», которые финансируют деятельность ПРООН, являются Швейцарское агентство развития и сотрудничество Канадское агентство международного развития и Посольство Королевства Норвегии в Украине.

Финансируются только жизненно необходимые объекты. Вот пример. К представителям ПРООН обратился коллектив детского сада «Журавлик», в котором уже 15 лет не функционирует прекрасный некогда бассейн. Однако энтузиазм «журавликов» охладил: «Вы жили столько лет без бассейна — и еще столько же проживе-

созданию ОСМД, кооперативов и общественных организаций. Деятельность их строится таким образом, чтобы они могли определить приоритеты развития, планировать их реализацию, а также мобилизовать ресурсы для решения социальных, экономических и экологических проблем. Городской совет включает эти мероприятия в общегородские планы развития и выделяет средства. Таким образом, процесс определения приоритетов, принятия решений и реализации задач устойчивого местного развития осуществляется по принципу «снизу вверх»: от уровня организации до муниципального уровня и далее — до государственного уровня.

ЧЛЕНЫ местных громад, создав и зарегистрировав соответствующие организации,